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Мастер-класс по теме:

Единство все – в природе …
                                             Пифагор.

 Составитель: Буданцева М.В., 
                                                                  учитель технологии МБОУ СОШ №3

Г.Рассказово

Цель: формирование ключевых компетенций о взаимосвязи и взаимозависимости экологических факторов и биологических особенностей растений  при  создании цветников в ландшафтном дизайне.

Методические задачи:

 - создать условия для формирования ключевых компетенций  о взаимосвязи и взаимозависимости экологических факторов  и биологических особенностей растений при  создании цветников в ландшафтном дизайне;
- способствовать развитию креативного мышления обучающихся;

- приобщать к культуре  ландшафтного дизайна.
Форма урока: проблемно-интегративный.
Оборудование: мультимедийная презентация, инструкция «Алгоритм работы», информационные карточки «Виды цветников», магнитная доска, лист ватмана, маркер.
Ход занятия.

В нашем мире так много информации, что мы часто устаем от этого (слайд 1). Скажите, хотелось ли вам когда-нибудь отключиться от будничной суеты? Как вы это делаете?
Что может быть лучшего, чем общение с природой? Сегодня мы с вами будем заниматься ландшафтным дизайном (слайд 2). Ландшафтный дизайн - это особый вид деятельности, который направлен на создание искусственной среды в саду или на участке путём активного применения различных природных компонентов. Важным элементом в ландшафтном дизайне являются цветники.

 В цветоводстве принято выделять два стиля цветочного оформления – регулярный, геометрический, и естественный, или ландшафтный (слайд 3). К регулярному относят такие цветники, как клумбы, рабатки, бордюры и солитеры, к естественному – миксбордеры, каменистые горки (Демонстрация  слайдов с цветниками и краткой информацией).

 
Согласитесь, мы видим много примеров озеленения, нам нравится все. А что бы мы для себя выбрали – определить трудно. Сегодня я научу вас создавать свои цветники, которые будут радовать вас и вызывать восхищение. Цветники могут иметь разную форму, чаще геометрическую. Очень часто они требуют расчетов. При определении площади цветников на территории обычно пользуются правилом «золотого сечения», то есть 3, 5 или 8 частей по площади, но следует учитывать, что это не является ограничением. Как тесно  все связано с математикой.
Поэтому поводу я вспомнила одно старинное предание (слайд 4)
Это было очень давно, почти две с половиной тысячи лет тому назад. У императора Китая родился долгожданный сын и наследник. Мальчик рос здоровым и сообразительным не по летам. Одно беспокоило старого императора: его сын, будущий властелин огромной страны, не хотел учиться. Мальчик целыми днями забавлялся игрушками.

Император призвал к себе трех мудрецов: знаменитых математика, художника и философа. И повелел он им придумать игру, забавляясь которой, его сын постиг бы начала математики, научился смотреть на окружающий мир зорким взглядом художника, стал бы настоящим мыслителем и понял, что зачастую сложные вещи состоят из простых вещей. И три мудреца придумали эту игру. Называется она танграм.
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Почему бы и нам не поиграть в такую игру. Каждая геометрическая фигура  будет нести смысловое содержание – вопрос. Вы видите, квадрат разделен на 7 разноцветных фигур. Значит, и алгоритм наших действий будет содержать 7 пунктов (слайд 5). Именно эти 7 пунктов помогут вам определиться с выбором цветника и с растениями. Условия успеха выполнения задания заключается в учете биологических и экологических особенностей роста  растений.

(Демонстрация алгоритма действий и раздача его на карточках с описанием клумб (Приложение 1)  и характеристикой растений (Приложение 2). На карточках можно делать  пометки со своими ответами).
Алгоритм действий:

Составить свой танграм. Каждая составляющая танграма соответствует следующим действиям:

1. Определить стиль цветочного оформления.  

2. Выбрать вид цветочного оформления  из предложенного списка.

3. Определить цель  создания цветника. 
4. Определить задачи создания цветника.
5. Определить содержание цветника.
6. Определить ростовую группу растений.

7. Составить список растений, которые будут расти в цветнике.
Для вашего выбора мы возьмем для примера  2 цветника регулярного стиля – клумба, рабатка и 2 цветника ландшафтного стиля -  миксбордер и цветник в стиле натургартен (слайд 6).
Но любой цветник должен иметь  определенное место  в саду, на участке. Мы попробуем с вами найти солнечное открытое пространство для вашего цветника  (слайд 7). Я предлагаю вам план-схему школы с определенными характеристиками (демонстрация плана-схемы с объяснением и подведением  обучающихся к правильному выбору места расположения цветника). Исходя из  этих данных,  мы  с вами выбрали место цветника. Давайте вспомним еще раз: по отношению к свету, какие растения мы будем подбирать в цветники? Правильно, светолюбивые. Давайте ответим на вопросы алгоритма действий (беседа по каждому вопросу с  обучающимися).
1.Определить стиль цветочного оформления. (слайд 8). 

 
2. Выбрать вид цветочного оформления  из предложенного списка (слайд 9). 
    3. Определить цель  создания цветника («Я создам клумбу для того, чтобы …»)  (слайд 10).
 4. Определить задачи создания цветника (слайд 11).

5. Определить содержание цветника («Моя клумба (цветник) расскажет о...) (слайд 12).

6. Определить ростовую группу растений (слайд 13).

7. Составить список растений, которые будут расти в цветнике (слайд 14).
 Давайте подведем итог. (В беседе выясняется, какому виду цветника было отдано предпочтение и почему). Многие из вас отдали предпочтения цветнику минимального ухода – натургартен (слайд 15) . Но среди вас есть  и другие предпочтения.  Молодцы! Значит вы уже на шаг дальше других, значит, ваш кругозор расширился и вы можете  сравнивать виды цветочного оформления между собой.

Сегодня вместе с вами мы попытались найти правильное место расположение цветника. А сейчас я вам  продемонстрирую  уже созданный такой цветник  на нашем пришкольном участке. Такой вы можете теперь создать у себя.

Из геометрических фигур можно получить множество других. Точно так же, сочетая разные виды цветников, можно создать свой неповторимый сад. 

Когда-то были сказаны замечательные слова: «Конечно, я мог бы обойтись и без цветов, но они помогают мне сохранить уважение к самому себе, ибо доказывают, что я не скован по рукам и ногам будничными заботами. Они свидетельство моей свободы» (слайд 16).

Удачи вам  в вашем творчестве!
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Стили цветочного оформления

Таблица 1
	Стиль цветочного оформления
	Виды цветников

	Регулярный (геометрический)
	Клумбы, рабатки, бордюры, солитеры

	Ландшафтный (естественный)
	Миксбордеры, группы, каменистые горки


                               ПРИЛОЖЕНИЕ 2
ХАРАКТЕРИСТИКА РАСТЕНИЙ                                 

Таблица 2
Низкорослые растения                                                                                               

	Название растения
	Окраска цветков
	Высота
	Сроки цветения

	Алиссум
	Желтая
	Не более 20 см
	Июнь-сентябрь

	Агератум
	Розовый, голубой, белый
	Не более 20 см
	Июнь-октябрь

	Иберис
	Белая, розовая, голубая, красная
	Не более 20 см
	Июнь-август

	Бархатцы
	Желтые, оранжевые
	Не более 20 см
	С июня до заморозков

	Флокс Друммонда
	Розовые, красные
	Не более 20 см
	 С июня до заморозков

	Маргаритка
	Белая, красная, розовая
	Не более 20 см
	Июнь-июль


 Средние                                                                                                                   Таблица 2

	Название растения
	Окраска цветков
	Высота
	Сроки цветения

	Лаватера
	Белая, розовая, голубая
	20-60 см
	Июль-сентябрь

	Львиный зев
	Белая, розовая, желтая
	20-60 см
	Июнь-октябрь

	Гвоздика
	Белая, розовая, красная
	20-60 см
	Июль-октябрь

	Петуния
	Белая, розовая, голубая, красная
	20-60 см
	Июнь-октябрь

	Эшшольция
	Желтая, оранжевая, красная, белая, розовая
	20-60 см
	С июня до заморозков

	Циния
	Желтая, оранжевая, красная, белая, розовая
	20-60 см
	Июль- октябрь


 Таблица 3
Высокорослые растения
	Название растения
	Окраска цветков
	Высота
	Сроки цветения

	Дельфиниум
	Белая, розовая, голубая
	25-100 см
	Июль-сентябрь

	Ирис
	Синий, голубой, белый, желтый
	20-80 см
	Май- июнь

	Амарант
	Красная, малиновая, зеленая
	60-90см
	Июль-октябрь

	Рудбекия
	Желтая, оранжевая, красная
	45-90 см
	Август-октябрь
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